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OBEC Dolní Věstonice 

 se sídlem: Hlavní 67, Dolní Věstonice, PSČ 691 29 
 
 

 V Dolních Věstonicích, dne 20.5.2025  
 

Dne 15.5.2025 bylo na řádném zasedání zastupitelstva obce Dolní Věstonice schváleno 

odvolání Zbyňka Hádera z vedoucího pracovního místa ředitele Základní školy Dolní 

Věstonice, příspěvkové organizace IČ: 70901554, sídlem Školní 84, 691 29 Dolní Věstonice, 

kdy na základě tohoto souhlasu došlo k jeho odvolání.  

 

Považujeme za nutné poskytnout informace veřejnosti k důvodům, které nás vedly 

k tomuto kroku.  

Řetězec důvodů pro odvolání ředitele: naplnění § 166 odst 5, písmena a) školského zákona 

„Ředitele školské právnické osoby zřizované ministerstvem, krajem, obcí nebo svazkem obcí, 

ředitele příspěvkové organizace a vedoucího organizační složky státu nebo její součásti může 

zřizovatel odvolat z vedoucího pracovního místa z důvodů:  

a) závažného porušení nebo neplnění právních povinností vyplývajících z jeho činností, úkolů 

a pravomocí na vedoucím pracovním místě ředitele, které bylo zjištěno zejména inspekční 

činností České školní inspekce nebo zřizovatelem.“ 

1) V případě ředitele Hádera se jednalo o porušení rozpočtové kázně ve výši 740 156 Kč 

(záporný výsledek hospodaření ve výši 1 018 302 Kč byl kryt pouze do výše 278 146,50 

Kč z příjmů vedlejší činnosti a fondů,  zbývající částka je tak 740 156 Kč, který byla 

vynaložena v rozporu se zákonem o rozpočtových pravidlech, byla tak zřizovateli 

způsobena tzv. značná škoda. Pokud ředitel školy měl povědomí o možných  budoucích 

zvýšených výdajích, musel tyto předložit ke schválení zastupitelstvu obce, jelikož to je 

jediný orgán, který může zvýšení takového rozsahu odsouhlasit pouze na zasedání 

zastupitelstva obce. Starostka obce má v kompetenci schválit překročení závazného 

rozpočtu do 50 000 Kč. Při kontrole těchto zvýšených výdajů bylo zjištěno, že se jednalo 

buď o razantní navýšení již stávajících položek rozpočtu, nebo o nové položky, které 

neměly často souvislost s danou akcí (např. fasáda u zřízení bylinkové zahrádky.  
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Ředitel Háder byl na začátku roku 2023 informován, že v roce 2024 se bude realizovat 

stavba víceúčelového sportovního hřiště v areálu základní školy, obec nemá možnost 

získat dotační prostředky a musí tak hradit vše z vlastních zdrojů. Vzhledem k tomu, že 

obec má v plánu výstavbu nových bytů, tak z důvodu následného úspěšného jednání 

s bankou o výhodné úrokové sazbě, není možné, abychom přijmuli úvěr kvůli stavbě 

hřiště. Proto byl explicitně vyzván, aby naplánoval pouze nejdůležitější opravy pro rok 

2023.  

2) Následná kontrola vnitřních účetních dokladů základní školy prokázala problematické 

a neefektivní vynakládání finančních prostředků, např.  platby za poradenské 

činnosti, které nebyly zdůvodněny, platby za stavební práce, které byly zbytně řešeny 

subdodavatelsky, ač byl zaměstnán na plný úvazek THP,…).  

3) Dále kontrolní činností bylo zjištěno, že byl porušen § 10, odst. 3, zákona 561/2004 v 

platném znění. Výroční zprávy školy neobdržel zřizovatel od roku 2018 do současnosti, 

jedná se o závažné porušení Vašich povinností směrem ke zřizovateli. Výroční zprávy 

nejsou ke dni 16.05.2025 zveřejněny v souladu se školským zákonem.  

4) Výroční zpráva pro rok 2023 nebyla, prokazatelně, předložena, ani schválena na jednání 

školské rady.  Tato výroční zpráva obsahuje nepravdivé informace o konání školních 

kol olympiád.   

5) Inventarizační zpráva obsahovala nepravdivé informace o stavu majetku zřizovatele, 

na které opakovaně nebylo reagováno.  

6) Opakovaně nebyly plněny požadavky zřizovatele na výkaznictví základní školy.  

7) Ze strany ředitele nejsou reflektovány pokyny ze strany zřizovatele ve věci např. 

plnění termínů předložení návrhu rozpočtu, nereaguje na podněty zřizovatele ve věci 

stížností rodičů na zaměstnance Petra Pláteníka a jeho zcela nevyhovující přístup k 

výuce předmětu zeměpis.  

8) Byly zjištěny rozpory v příjmu turistické ubytovny.  

9) Manažerské pochybení při řešení krizové situace. Ředitel školy byl opakovaně 

písemně i osobně  vyzýván k jednání, k němu se nedostavil a v textové zprávě starostce 

sdělil, že „nebylo prioritou odpovídat“.  
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Ve věci zprávy České školní inspekce: v souladu s výsledky zprávy, konkrétně: 

- nedostatečná kontrolní činnost vedení školy a neposkytování kvalitní zpětné vazby z 

hospitační činnosti je částečně příčinou stagnace úrovně vzdělávání a výuky 

- málo efektivní činnost školy v oblasti podpory žáků se speciálními vzdělávacími 

potřebami. Škola průběžně nesleduje realizaci podpůrných opatření a nevyhodnocuje 

jejich účinnost 

- pedagogové v menší míře využívají diferenciaci zadávaných úkolů, a tak jen omezeně 

podporují naplnění individuálních vzdělávacích potřeb žáků 

- další vzdělávání pedagogických pracovníků není koncepčně a systematicky nastavené, 

což má dopad do výuky 

- malá pozornost věnovaná vyhodnocování naplňování vzdělávacích cílů v závěru hodin 

žáky nevede k sebereflexi využitelné pro jejich další učení 

Jednání  ve formátu, starostka, místostarosta, zastupitelka a na straně druhé ředitel a zástupkyně 

školy bylo svoláno k termínu 22.1. 2025. Styčným tématem bylo: rozdílná kvalita výuky na 

prvním druhém stupni, forma zvyšování kvality výuky, péče o děti s menšími studijními 

úspěchy. 

 

10) Ze strany vedení základní školy bylo řečeno, že vědí o problémech mezi kvalitou 

prvního a druhého stupně, ale řešení této situace není prioritní.  

11) Ve věci apelu zřizovatele na zvyšování kvality výuky typu olympiády, projektové dny, 

výjezdy žáků do zahraničí, jiné formy výuky, bylo řečeno, že žáci naší školy jsou 

průměrní a nelze očekávat, zda by vůbec např. olympiády, zvládli. K výjezdům žáků 

bylo sděleno, že jsme malá škola a že nemá „smysl něco takového dělat“, projektové 

dny se údajně do výuky začleňují, avšak pouze na prvním stupni doučování, a celkově 

se jedná o nepovinné aktivity, proto činěny nebudou.   

12) Ve věci podpory žáků se specifickými potřebami nebo žáků, kteří potřebují doučování 

či příprava žáků na přijímací zkoušky, bylo ze strany vedení školy řečeno, že se jedná 

o nepovinné formy, zákon je neukládá, a proto činěny nebudou a doporučeno, aby si 

tyto aktivity rodiče zajistili sami.  

13) Ve věci dalšího vzdělávání pedagogů bylo řečeno, že jejich další vzdělávání je pouze 

na jejich uvážení. K dotazu, proč není stanoven rozvojový plán zaměstnance, nebylo 

odpovězeno. Tato situace vede ke snížené kvalitě výuky.   
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S tím jako zřizovatel důrazně nesouhlasíme, jelikož jsme přesvědčeni, že každé dítě má zcela 

jistě nějaké nadání a je potřeba jej objevit a podporovat. Kde jinde, než ve škole by se na toto 

měl klást důraz. Kde jinde, než ve škole by se dítě mělo vzdělávat a nacházet pomoc při 

eventuálních nedostatcích.  

Obzvlášť, když jsme jako zřizovatel opakovaně nabízeli, že budeme finančně tyto aktivity 

podporovat. Tuto problematiku jsme řešili i následně na dalších jednáních, ovšem neúspěšně 

s dodatkem, že se zřizovatel „příliš vměšuje do záležitostí školy“.  

Jak je patrné, ředitel školy nezajistil nápravu ani jedné z výtek ze strany České školní inspekce, 

a to považujeme za závažné porušení jeho povinností.  

Celkově bylo objektivně zjištěno, že byla naplněna intenzita závažného porušování a 

neplnění povinností ředitele, že postoj k plnění povinností ředitele školské právnické 

osoby byl laxní a nelze spravedlivě požadovat po zřizovateli, aby ředitel dále vykonával 

svoji funkci, a to především v souvislosti se selháním v oblasti finančního řízení 

organizace a následného zjištěné řetězce závažných pochybení a neplnění povinností.   

 

Období po 30.6.2025 

Citace ze školského zákona: Pokud škola nebo školské zařízení uvedené v odstavci 2 nemá 

ředitele, může zřizovatel jmenovat ředitele školy na vedoucí pracovní místo bez konkursního 

řízení na dobu určitou do doby jmenování ředitele podle odstavce 2. Zřizovatel vyhlásí 

konkursní řízení podle odstavce 2 bez zbytečného odkladu. 

Předpokládáme, že výše uvedená pozice krizového manažera bude aktivována k 1.7.2025. 

Tento povede základní školu do doby jmenování nového ředitele školy.  Bude odpovědný, 

především, za eventuální nábor nových zaměstnanců, sestavení rozvrhu, koordinace činností 

nutných pro začátek školního roku 2025 / 2026, atd.    

Výběrové řízení na pozici ředitele bude vypsáno nejdéle do konce května.  

Jmenováním nového ředitele, vzešlého z výběrového řízení, sledujeme zlepšení vedení 

vzdělávací instituce především ve formě zvyšování úrovně vzdělání, zapojení jiných forem 

vzdělávání a respektování odpovědného finančního řízení. Restrukturalizaci druhého 

stupně považujeme za hlavní prioritu, kterou budeme sledovat při výběru nového ředitele.  

Od 20.5.2025 je nominovaný zástupce obce pro záležitosti základní školy pan Kamil Malíšek.  

 
Doc. Ing. Jaroslava Rajchlová, PhD 

starostka obce 
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